

退休老干部发挥余热助力基层治理

老书记工作室破解社区“疑难杂症”



“秸秆有很多用途,直接烧了太可惜,对环境还有影响。”这几天,崇川经济开发区海洪社区的居民,经常看到一位老人在社区宣传秸秆禁烧。这位老人就是75岁的王润芝。

王润芝是一位有着45年党龄的社区老书记,尽管已退休多年,但他依然尽力发挥余热。担任社区18组居民组长后,他又主动请缨承担了第一邻里党支部书记的工作。2018年,他加入社区“红帽子”义务巡防志愿服务队。2019年,社区成立由王润芝负责的“老书记工作室”,专门处理社区治理中的“疑难杂症”。虽已身兼数职,但王老仍乐呵呵地接受了这一“无权、无名、无利”的义务工作。他将“老书记工作室”的“一抹红”洒遍社区的每个角落,获得居民一致称赞。

王老有着丰富的工作阅历和乐于助人的热心肠,周围居民对他

很是尊敬。谁家有了“小麻烦”,都愿意找王老谈一谈。他简单几句开导的话就能让对方茅塞顿开,舒心离开。一名60多岁的张姓老人患有严重心脏病急需治疗。老人育有一子四女,由于各种原因,5个子女对老人医疗费用的支付意见一直不统一,致使老人迟迟得不到医治。王老得知这一情况后,主动充当“老娘舅”,轮流到5个子女家中做工作。面对王老的几轮走访和开导,老人的5个子女很是感动,最终都拿出钱来替母亲看病。事后,大伙儿都称赞王老这个“老娘舅”当得比亲娘舅都好。

近两年,海洪社区大面积拆迁,辖区居民基本已经搬离,环境保护工作面临新的治理难题。渣土倾倒、秸秆焚烧、河道难清理等成了社区治理工作中的“拦路虎”。社区墩头桥北垃圾违法倾倒现象严重,王润芝在走访周边居民并察看现场之后,向社区提出安装限高门阻止大车进入,并带领“老书记工作室”成员轮流在现场值班,有效遏制了环境污染。王润芝被社区评选为“最美环保卫士”。

作为退休的社区老书记,王润

芝对辖区内企业的分布情况了如指掌。今年以来,社区加大对小微企业安全生产治理力度,王老将企业安全生产“牢记在心里,落实在行动”,加班加点开展企业安全巡查工作成了家常便饭。22组有一家吃、住、生产“三合一”的微型纺织企业,企业里的安全生产隐患让王老寝食难安。他一次次走访、一遍遍劝说、一句句宣传,最终让这家企业负责人承诺整改。与此同时,王老还带头发动“老书记工作室”志愿者充当安全生产知识宣讲员,给社区内企业带去最新政策精神,俨然成为社区安全生产的“守护神”。

连续多年被评为“优秀共产党员”的王润芝勤勤恳恳地工作,不求名、不图利。在他带动下,社区老干部吴金涛、老党员陈文明等退休老人也加入了“老书记工作室”,为社区邻里等各项事业默默地奉献正能量。“老书记工作室”获得了群众的信任、取得了居民的理解,帮助社区解决了很多难题,激发了社区治理的新活力,让基层治理“旧貌换新颜”。

本报通讯员王建春
本报记者任溢斌

海尚社区联系相关医疗机构

为社区失能老人提供上门体检

晚报讯 “你们又来看我了,真是谢谢啊!”3日,南通开发区小海街道海尚社区居民陈汉吹老人躺在床上,看到社区工作人员又上门提供服务,高兴不已。

当天,海尚社区工作人员、志愿者和瑞慈医院体检中心医护人员一行,来到小区重度失能老人家中,为老人提供关爱进家门、服务贴心的上门体检服务。

在陈汉吹老人家中,社区工作人员详细询问了解老人的生活情况,医护人员则在志愿者的协

助下为老人进行血压、血糖测量,心电图测试,还给老人抽血进行血常规检查。

“像陈汉吹这样的重度失能老人,我们每年都会联系医疗机构上门进行体检,后续我们会把体检报告送到老人家中,让他们也能享受到政府的健康福利。”海尚社区党群服务中心副主任刘燕介绍说。

随后,众人又来到辖区李雪芳老人家中。现年71岁的李雪芳老人因中风卧床多年,生活不能自理。医护人员在为其进行体检时,

老人的女儿蔡春雁说:“真是暖心服务,关怀备至。自从我母亲患病以来,社区工作人员经常上门走访关心,每次体检都不漏掉。母亲能够享受这种特殊的关爱,我们从内心深处表示感谢!”

海尚社区党总支副书记范水忠表示,社区工作就是要想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困。今后,社区将以党建为引领,坚持把居民满意作为根本标准,紧紧围绕居民需求,注重人性化服务,切实为居民解难题、办好事、做实事。

通讯员杨学章



消防大比武

4日,崇川区2020“119”消防宣传月启动仪式在万达广场举行。五龙汇商圈17支队伍现场开展消防大比武。

记者任溢斌

朝晖社区举办趣味运动会

欢笑加油声中倡导勤俭节约

晚报讯 “加油!加油!贏啦……”一阵阵呐喊声、欢笑声、鼓掌声从朝晖花园的网球场传来。2日下午,崇川区新城桥街道朝晖社区联合卫健、工会、监委会、劳动保障站举办趣味运动会。

运动会以“低碳环保我践行”

为主题,设置“粒粒皆辛苦”“聚宝盆”“变废为宝”“一步一脚印”4个比赛项目。每个项目都倡导勤俭节约和珍惜资源。参赛者个个精神抖擞、热情高涨,全身心投入到各项比赛中。居民陈桂芳阿姨表示:“把弘扬传统美德融入活动之中,这种活动形式很好,希望今后社区能组织更多这样的活动。”

朝晖社区党委书记李文娟表示,此次活动,旨在让大家意识到勤俭节约的重要性,自觉养成勤俭节约的生活习惯。同时,活动的开展可以进一步增进网格沟通交流,形成团结、友善、互助的社区新风尚。

通讯员王文剑

南通开发区组织文艺惠民演出进社区
**送戏送到家门口
弘扬文化新风尚**

晚报讯 “又有演出看了,真好!”“节目很精彩,真是大饱眼福!”“不跑远就有戏看,惬意啊!”……4日晚,南通开发区中兴街道民主港社区的广场上,一场精彩的文艺汇演吸引了附近众多居民前来观看。

当天,南通开发区惠民文艺演出走进民主港社区,为小区居民送上营养丰富的精神大餐。本次演出由南通开发区社会事业局主办,以“新时代文明实践”为主题,以大家喜闻乐见的艺术形式,倡导社会主义核心价值观,宣传第七次人口普查的相关内容。

演出中,来自竹行街道文化艺术体育健身协会的艺术家们将民乐、戏剧、小品等文艺节目进行融合,通过精彩的故事和鲜活的语言,生动地表达出人民对美好生活的向往、对实现中国梦的自信。

民主港社区文化干事袁佳歆表示,这次文艺演出让小区居民在家门口就能感受社区文化的魅力,弘扬文化新风尚,营造良好的社区氛围。未来,社区将积极行动,推出更多文化惠民举措,让社区居民品尝到更多文化大餐。

通讯员陈辉



红色学堂开讲 党课送到门口

晚报讯 近日,崇川区天生港镇街道隆兴佳园社区党总支在“阳光书屋”里开展“汲取智慧力量,砥砺初心使命”主题党日活动。

“阳光书屋”是为方便居民学习而打造的便民阅读空间,书屋通过提供图书借阅和开展文化阅读活动,让居民们就近享受阅读的乐趣。

通讯员蔡玲钰

骨干集中培训 书写新的篇章

晚报讯 近日,崇川区城东街道新桥苑社区、小石桥社区、新桥北村社区党委、工会、妇联联合举办《习近平谈治国理政》第三卷集中培训辅导会。

在深入学习后,与会党员纷纷表示,要对照新思想,按照习近平总书记的要求,坚持迎难而上、奋力拼搏,乘势而上书写新篇章。

通讯员丁旭

小学生进稻田 学会爱粮节粮

晚报讯 近日,崇川区星火社区、明星社区、二桥社区组织市实验小学六(2)班中队学生开展“爱粮课堂进稻田”实践活动。

活动让孩子们体验田园生活、感受劳动收获的快乐,也让他们更加懂得“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的深刻含义。

通讯员葛佳 任和兵

街道组织力量 清剿一枝黄花

晚报讯 连日来,崇川区永兴街道组织10个社区,在全街道范围内清剿外来恶性杂草加拿大“一枝黄花”。

永兴街道成立10支社区级专业防治队伍,街居干部、村民组长、保洁员、党员志愿者等100多人共同行动,铲除“一枝黄花”取得明显成效。

通讯员陈辉

社区举办讲座 普及汉药知识

晚报讯 3日,崇川区陈桥街道仁和社区党总支联合陈桥街道农办和丽都社区党总支,为辖区居民和居家养老对象带来“汉药”专题讲座。

来自南通汉药中医医院的医学专家举办主题为“秋季养生要点”的健康知识讲座,并根据秋季养生需要,向居民们介绍时令中药及其美食食疗。

通讯员孟烨 黄煜

结合自身实际 宣讲全会精神

晚报讯 2日,崇川区新城桥街道朝晖社区“书记移动办公桌”联合社区工会、监委会开展“十九届五中全会精神”邻里互动宣讲会。

活动现场对十九届五中全会相关精神进行解读,大家纷纷表示,要认真学习贯彻全会精神,向第二个百年奋斗目标奋力前行。

通讯员钱伟

加大宣讲力度 传播党的政策

晚报讯 4日,崇川经济开发区星火社区、明星社区、二桥社区组织“益·先锋”志愿宣讲员,分赴辖区各地,向人民群众普及党的十九届五中全会精神。

此次宣讲旨在引领党员群众深刻领悟党的十九届五中全会精神重大思想观点。接下来,各社区还将继续加大宣讲力度,让党的理论政策更好深入辖区群众。

通讯员郭强

开讲饮茶文化 普及养生知识

晚报讯 4日,崇川经济开发区青龙桥社区举办茶文化讲座,特邀国家高级茶艺师朱玉玲,为社区居民讲解饮茶养生之道。

在了解日常生活中怎么喝茶、什么时候喝茶、喝什么茶养生等知识后,居民们还与老师积极互动,感受茶道带来的快乐。

通讯员王炎妍